

AYER Burgos está tratando de acicalarse. Con pausa, sin el ritmo que todos deseáramos, pero...

LA ESCUELA MUNICIPAL DE MUSICA Y EL ORFEON CELEBRARAN MAÑANA LA FIESTA DE SANTA CECILIA

Habrà una misa solemne a las doce y media de la mañana en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real

Delegación provincial de Abastecimientos

CITACION A LOS DETALLISTAS DEL RAMO DE ULTRAMARINOS, ECONOMATOS NO PREFERENTES Y COLECTIVIDADES DE ESTA CAPITAL

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS. — El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 003 y premiados con 250 pesetas, los números terminados en 03.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS Pedro Pablo Peña Martínez, Rosa María Pérez Arce, Rosalía Gutiérrez Palacios, Jesús Carrillo Treviño y José Ramón Galaz Martínez.

RECEPTORES Philips Nuevo estilo 1951 D.E. BATTANER Moneda, 14. - BURGOS

"LA RUECA" San Julián, 7 Últimos días de liquidaciones. — Precios muy baratos. — Aproveche la oportunidad. — Tejidos lana señora y caballero. — Reales

GRAN TEATRO A las 5.15, 7.45 y 11 noche ¡Un crimen indescifrable en el París misterioso!

CINE AVENIDA A las 5.15, 7.45 y 11 noche ¡Joan Fontaine y James Stewart su pareja favorita, en la más deliciosa cine-comedia salida de Hollywood!

DELEGACION DE HACIENDA

ORDENES DE PAGOS Índice de las Ordenes de Pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas.

Lara MUEBLES-TAPICERIA TELEFONO 1322

"SOCIEDAD ANONIMA REAL" FABRICA DE PELETERIA VENTA AL PUBLICO a PRECIOS DE FABRICA Paseo de la Quinta, 13. Telefono 2885

JOVEN ATROPELLADA POR UNA CAMIONETA. — En el pueblo de Belorado el vecino del mismo Luis Acha Zamora que conducía una camioneta, atropello a Candida Santamaría Sancha, de 26 años, causándole la fractura del femur derecho y erosiones en el codo derecho.

CACAHUETE Superior, crudo y tostado "UNION FRUTERA BURGALESA, S. L." PENSIONES VITALICIAS. — La Caja de Ahorros Municipal, como en años anteriores, otorgará en el actual pensiones vitalicias de 1.080 pesetas a diversos ancianos, con motivo del "Día Universal del Ahorro".

SANTORAL SANTOS DE NOY Ss. Catalina, vg., Moisés, pbr., Erasmo, mrs.

SANTOS DE MARANA Dominica XXVI y ultima de Pentecostes (XXIV en el orden). Santos Silvestre, Ab., Pedro, Ob.; Leonado de Puerto Mauricio, Cl.; Fausto, Marcelo, mártires.

CULTOS CATEDRAL.—Pia Unión de Santa María la Mayor. Como de costumbre celebrará en honor de su Excelsa Patrona los cultos sabatinos, a las siete de la tarde, para pedir a la Santísima Virgen la paz del Mundo.

SE VENDEN FURCONETA FORD, 17 H. P., semi-nueva, carrocería y cabina pescatera, caja de 5 velocidades y ocho ruedas nuevas.

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA TELEFONO 2210

Schola Cantorum Santa Cecilia, del Círculo Católico de Obreros

VIDA RELIGIOSA Dia 28. A las once, solemne funeral por las asociadas difuntas. SAN GIL.—La Adoración Real Perpetua y Universal del Santísimo Sacramento celebrará su función mensual mañana domingo, con los siguientes cultos:

ACCION CATOLICA Rama de Mujeres El retiro correspondiente al mes actual, se celebrará D. M. el lunes 27, a las seis de la tarde, en el internado Teresiano, siendo dirigido por el Superior de la Merced R. P. Francisco García Ortiz.

Carpinteros-Ebanistas Tabla de pino ancha Tabla de chopo Tableros de okume, chapas finas, juegos nogal

VALDIVIELSO y Cia. (Soc.) Madrid, 22. San Pablo, 24.

COMPRO MOTOR Lister o Bernard de 20 a 30 HP., dirigirse a M. ORTIZ, Doctor Areizaga, 62 BILBAO

SE NECESITA MAQUINISTA hay casa vivienda Dirigirse por escrito, con referencias a L. M. General Mola, 5, 3.ª izquierda

VOCES DE MUERTE PROXIMO ACONTECIMIENTO con Barbara Stanwyck y Burt Lancaster

SE VENDEN Informes en Gestoría Sanz Miranda de Ebro

SE VENDEN Informes en Gestoría Sanz Miranda de Ebro

SE VENDEN Informes en Gestoría Sanz Miranda de Ebro

SE VENDEN Informes en Gestoría Sanz Miranda de Ebro

SE VENDEN Informes en Gestoría Sanz Miranda de Ebro

ANIS CASTELLANA CON TAPON IRRELLENABLE

ANUNCIOS ECONOMICOS Arriendos SE ALQUILA habitación espaciosa, propia oficina, independiente, en sitio muy céntrico. Informes, Plaza de Vega, 9, bajo

LA BOLSA

Madrid.—La Bolsa termina la semana con una sesión ligeramente avariada, aunque los cambios no lo reflejan, pues se han producido dividendos de acciones en los dos sentidos. Sin embargo, la rónica de los corros ha sido mayor actividad quedando al final bastantes valores.

Interior, 85; Amortizaciones, tres por ciento, 86; Octubre 3'5; Noviembre 1945, 99'25; 100; 91; 50; Marzo 1946, 90; 1946, 200'25 y Enero 95'00; 100'20; Exentas, 99 y Lotes, 100'25.

Acciones.—Exterior, 176; Hipotecas, Central, 242; Español de 295; 306; H. Española, 265; Iberia, 193; Mengemor, 126; Sevillanas, 159'50; RIF, 308; Metro, 110; Hornos, 277; Auxiliar Ferrocarril, 257; Explosivos, 262; Petroles, 101; Salice, 347; Resinera, 101; H. Cifra, 105 y Fefasa 185.—Cifra.

Mercado de divisas

Madrid.—Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas:

Dólares U.S.A., 39'45; id., cuenta Corriente, 39'50; id., cuenta Alemania, 39'10; id., cuenta Italia, 39'49; id., cuenta España, 39'59; pesos mejicanos, 4'50; francos esterlinos, 110'05; francos franceses, 112'35; suizos, 100'75; escudos, 237'17; francos belgas, 78'95; florines, 1.037'45; coronas suecas, 7'203 y danesas 5'67.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—Termina la semana en Bolsa con tono sostenido.

Cotizaciones.—Banco de Bilbao, 460; Vizcaya A y B, 370; Naviera Aznar, 105; Bilbana, 214; Altos Hornos, 174; Pelayo, 387'50; Sifac, 345; Explosivos, 257 y Resinera 102'50.—Cifra.

BANCA DE SANTANDER

BANCA DE SANTANDER
BANCA - BOLSA - CAMBIO
CAJA DE AHORROS
Español 16 - BURGOS

PLEXIGLAS

VENTA POPULAR POR METROS
Envíos por correo
AGUSTIN PASCUAL
Queipo de Llano 11
LOGROÑO

LOS DEPORTES

Ayer celebró reunión plenaria la Junta directiva del Burgos

Se abordó principalmente la cuestión económica
Mezo está ligeramente lesionado

Ayer hubo reunión plenaria de la Junta directiva del Burgos. El motivo de la misma ya lo anticipamos. Es la cuestión económica exclusivamente, ya que en realidad el único problema serio del club local estriba en eso. Y el caso es que el mal se agudiza cada temporada que pasa: los fichajes alcanzan cotizaciones más elevadas cada año, los desplazamientos resultan más costosos, las nóminas experimentan alzas...

Toda esta progresión se refleja en el capítulo de gastos. Sin embargo, el de los ingresos aparece inalterable. Mejor dicho, algo ha mejorado, pero no llega ni con mucho a establecer un equilibrio necesario. Mas elocuentemente nosotros podemos decir, es esa liquidación neta del Tudelano, que no llegó a las cuatro mil pesetas, presentándose luego el desplazamiento a Irún, que origina gastos muy aproximados a las diez mil pesetas.

Las quinielas

Resultados definitivos de la décima jornada
Madrid.—El resultado definitivo de la décima jornada correspondiente al día 12 de Noviembre de 1950.
Reperto de premios: 1093 próximos acertantes de 14 resultados a pesetas 58'95 cada uno.
13.055 más aproximados de trece resultados a pesetas 48'85 cada uno.

SANCION AL IRUN

Traslado de fechas en varios partidos

Madrid.—El Comité de Competición ha impuesto varias sanciones disciplinarias y entre otras, figura una multa al Real Unión de Irún, por diversos incidentes provocados por el público.

Autorizar los cambios de fechas que se indican en relación con las previstas en el calendario, de los siguientes partidos:

Recreación - Indauchu (8 Diciembre); Arenas - Basconia (24 Diciembre); Indauchu - Calahorra (16 Diciembre).

El famoso caballista Manzano, herido de gravedad en Barcelona

Actuaba en un circo
Barcelona.—Ha resultado herido de gravedad el famoso caballista Ramón Manzano Fernández, de 74 años de edad, que es el más antiguo de los domadores españoles y muy conocido en nuestra Patria y en el extranjero por sus actuaciones.

Estos días trabajaba en el Circo Pinder instalado en la Plaza de Toros de las Arenas, donde ha sufrido una aparatosa caída de espaldas desde un caballo cuando intentaba reducir al animal, encabritado, teniendo la desgracia de clavarse un barrote de la pista.

Vacante de molinero

Se halla la del Ayuntamiento de Villassar de Herrolers. Para tratar con el señor alcalde.

El Campo

De 178,25 pesetas a 250 oscila el precio de la arroba de cerdo cebado

En las demás especies sigue la firmeza de cotizaciones registrándose alza en algunas partes

Se sigue sosteniéndose en los mercados ganaderos la tónica de firmeza, con cotizaciones alistas en algunas provincias, co cuanto a precios. Es digna de señalarse la seguridad con que se cotiza el lanar, cosa que a simple vista representa un contrasentido si tenemos en cuenta la escasez o la falta absoluta de pastos, según regiones. Pero si consideramos el alto precio que ha vuelto a conquistar la lana, encontraremos la explicación a ese "fenómeno". Una novedad trae a los negocios mercantiles ganaderos la generalización de transacciones en ganado porcino cebado con vistas a su próximo sacrificio, ya que se espera que no tarde en publicarse la disposición correspondiente abriendo de la nueva campaña cianidos seguidamente los precios a que se opera en las diversas regiones de las que hemos recibido información. Desde luego, de esos informes se deduce que la cotización del porcino cebado oscila, según comarcas, entre 178,25 pesetas y 250 la arroba, según el detalle siguiente:

León.—De 240 a 250 pesetas arroba los cerdos cebados.

Zona burgalesa de Villanueva.—Cerdos blancos, de 21 a 22 pesetas kilo; negros de 20 a 20,50.

Talavera de la Reina.—Ejemplares cebados buenos, de 210 a 225 pesetas arroba.

Torrevelilla (Santander).—Se está pagando el cerdo cebado a 250 pesetas arroba.

Extremadura.—200 a 215 pesetas arroba.

Alava.—Cerdos cebados, a 20 pesetas kilo; crías, de tres meses, a 47; de siete a ocho meses, desde 850 a 900; ejemplares a medio engorde, a 1.900-2.000.

Medina del Campo.—Se han hecho transacciones a 25 pesetas kilo.

Alcazar de San Juan (Ciudad Real).—De 19 a 20 pesetas kilo.

Ubeda (Jaén).—A 15,50 y a 16 y 17 pesetas kilo, según clase y peso.

Alamillo (Comarca manchega del valle

ESTA FETA MADRILEÑA

"LA HECHICERA EN PALACIO", FASTUOSA OBRA DE CELIA GAMEZ

Una película española muestra de exquisita sencillez



MADRID.—(De nuestros corresponsales ANTONIO DE ERGOVEN).—"Boy dice 'Arriba'". Como consecuencia de la crítica reciente sobre la actuación en Madrid del maestro Jesús Aramburi en que se recogían noticias y comentarios en torno a su posible designación como titular de la banda municipal madrileña, elección —sustituya "Arriba"— que consideramos tan venajosa como justa, han llegado a nosotros algunas cartas en que como tanto invariable, aparece este verso: "Desde 1938 la Dirección General de Administración Local no ha anunciado los concursos de vacantes de directores de bandas, a pesar de haber más de cien Corporaciones en tales circunstancias, desempeñadas internamente, con perjuicio para los Ayuntamientos, para los que regentan y para la música. No puede renunciarse al estado de cosas y convocar los concursos esperados".

"LA HECHICERA EN PALACIO" hecha Celia Gamez con la presentación de esta revista que le valió arca una verdadera lluvia de propios, que es la única lluvia que se está en Madrid. "La Hechicera en Palacio" es un nuevo y dilatador de troche de Celia que ha "volado" su vocación, su entusiasmo y su arte, y ha puesto en escena un espectáculo brillante. El libro es original de Arturo Riebel, hasta ahora "amateur" de las tablas para plantar espectáculos de "niñas y niños bien" y de Ramon de ellos, ya de coturnos salomónicos en estas andanzas teatrales. La música es del maestro Padilla, el famoso autor de "El Relicario" y de "Valencia", entre otros muchos copios que han dado la vuelta al Mundo nubes de veces.

El libro es una fabula graciosa, un cuento de corte y amor, y eso da origen a los más vistosos cuadros.

En fin, la obra distrae, pero sobre todo hay que decir que Padilla ha compuesto una bellísima partitura llena de tipos encantados, Sabrosa, ágil, pesadiza e instrumentada con primor. Casi todos los números fueron repetidos con el asenso unánime de la sala y uno de ellos, el titulado "Estudiantina portuguesa", fue cantado a tres voces. Se trata de una evocación llena de gracia y sencillez de las "Viejitas" rondallas del país vecino y cuya presentación por sí bien vale la más importante mención. Desde luego, la nueva revista no dice nada antes, sino archimilenaria. Porque para eso se ha gastado sus buenos ahorros Celia y para "lucir un caudal de joyas que rianse ustedes de la exposición que hay abierta en un local de la Gran Vía".

"EL ULTIMO CABALLO" Puede decirse que Edgar Neville, director guionista de "El último caballo", película estrenada anoche, inicia en España, en el campo "de juego" de las realizaciones filmicas la polémica entre el cine que pudiera llamarse de aparato y esta otra manifestación que tiene por norma la suprema, esquemática sencillez, que recientemente alcanzó una magistral expresión en "El ladrón de bicicletas", pero a la que, antes, muchos años antes, supo asomarse Charlot con sus geniales creaciones. Del éxito de Neville no cabe duda, pues hasta el severísimo Donald, crítico de "ABC", había con entero elogio de este estreno. Para Donald el acierto de Neville ha sido no solamente seguir esas directrices, sino incorporar esencias puramente españolas, y netamente madrileñas, con un poco magnifico de la tragicomedia de Arrieches, desahogado logrado con sus relieves de vida. Esta es, en realidad, la historia breve, humorística, tierna, sentimental y hasta jocunda a ratos de "El último caballo", de ese que vemos tirar del "simon" destaralado, con su cocherito amigo de empinar el codó y su clientela que no tiene prisa. Es "Bucéfaló" un juco salvado de los ruidos torinos, rescatado amorosamente ya costa de cuantos sacrificios por el pobre soldado que lo montó hasta que lo hecencaron. Una historia llena de poesía que recuerda aquel gran género realista que en un tiempo se dio en llamar "genero chico" y que hoy habrá que denominar "genero negro magno".



VETERANO
OSBORNE Puerto de Santa Maria

CON EL ESTOMAGO CAIDO

ESTARA SIEMPRE AMARGADO, ya que la destrucción, malas digestiones, estreñimiento, etc., son desórdenes que incapacitan de efectuar las más indispensables actividades y motivan el tener que soportar un continuo sufrimiento y malestar, que ocasiona amarguras y preocupaciones. Suprimirá estos inconvenientes con el novísimo ADUCTOR "KORR-SAN" (patente de invención número 14.616) innovación ortopédica americana, que al situar el estomago e inyectarlo a su normal posición, corrige eficazmente la dolencia eliminando totalmente las molestias magulladoras de anticuadas fajas, que tanto mortifican y perjudican. Consulte al médico. (C. C. S. número 11.442.)

AVISO: El Instituto Ortopédico "KORR-SAN" acogerá a cuantos estén interesados de 10 a 15 solamente y días indicados en las Plazas y Consultorios médicos siguientes: en BURGOS, lunes, 27 de Noviembre, doctor D. M. Hernández Moliner, calle Santander, 3; en PALENCIA, miércoles 29, doctor Teógenes M. Aguilar, calle Mayor, 26, según sus prescripciones. INSTITUTO ORTOPEDICO "KORR-SAN" Valencia, 214, pral. 2.ª BARCELONA

González Jerez dirigirá el partido de mañana en Zatorre

Y G. Rojí, en Las Arenas

Madrid.—El señor González Jerez, guipuzcoano, ha sido designado para dirigir el partido Burgos-Sestao y el señor González-Rojí, para el Arenas de Guecho-Deportivo. Miranóds.

ANUNCIOS OFICIALES

Rebollochillo de la Orden

Mañana, domingo, se subastará en este Ayuntamiento la venta de una casa, arriendo de otra y venta de suertes de leña, y un prado.

ANUNCIO

Sanatorio Militar "General Varela" Quintana del Puente (Palencia)

Debiendo celebrarse subasta para la adquisición de diverso material y vestuario correspondiente al plan de labores del año actual, se hace saber a todas aquellas personas que les interese, que podrán ver los pliegos de condiciones técnicas y legales que han de regir en dicha subasta en el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército", tablon de anuncios del Excmo. Ayuntamiento de Palencia, id., de Burgos y Jefatura administrativa del Establecimiento.

El capitán-secrétario FRANCISCO GONZALEZ

HOY, INAUGURACION DEL NUEVO BAR JULIO

San Gil - BURGOS SERVICIO ESMERADO

¡AGRICULTORES! ¡GANADEROS! ¡TRATANTES!

Durante los días 27 y 28 del actual, se celebrará en "SEDANO la acreditadísima feria de Noviembre. En ella tendréis oportunidad de realizar buenas operaciones en toda clase de ganados, y muy especialmente en ganado vacuno.

RADIOLANDIA

Todos los precios y marcas Contado y larguissimos plazos

CID, 16 BURGOS

MELGAR DE FERNAMENTAL

Feria de San Gregorio para toda clase de ganado

Días 27, 28 y 29 del actual

¿Porque ALFA es insuperable?

Porque a sus 30 años de experiencia técnica le acompañan en su fabricación las mejores calidades de acero.

EXPOSICION Y VENTA: ALFA CASA GARRIDO c/ Vitoria, 8 y 10-BURGOS

"FENIX"

Igualatorio de Especialidades Médico Quirúrgicas (Autorizado por la Dirección General de Sanidad)

CLINICA QUIRURGICA "RICA CAMARA"

Calle Molinillo, núm. 15 - Teléfono 2771

CUADRO DE ESPECIALISTAS

Cirujía General D. EULOGIO RENEADO RUIZ
Aparato Digestivo D. LUIS PEREZ FADON
Enfermedades de los Niños D. JOSE LUIS DIEZ MARTINEZ
Idem D. TEODORO TEMIRO ACHAGA
Garganta, Nariz y Oídos D. EDUARDO VIGALONDO ERASTI
Análisis Clínicos y Transfusiones D. VICENTE VALLEJO ARANGENA
Oculista D. FRANCISCO CANELA CANETE
Piel y Venereas D. MANUEL LOPEZ CUEVAS
Partos y Ginecología D. JUAN JOSE PERALTA
Urología D. GREGORIO RICA CAMARA
Odontología D. EULOGIO RENEADO RUIZ
Radiología y Electrológica D. ESTEBAN BARRIO FUSTEL
D. MANUEL ARTACHO GALVAN

AVISO.—Las nuevas oficinas se han instalado en Concepción núm. 2 bajo.

ARBOLES FRUTALES

del acreditado Vivero propiedad de Francisco Gallo.

Covarrubias

Despacho: MARTINEZ DEL CAMPO, 10, 1.ª BURGOS

He aquí el BÉNEDICTINE

BÉNEDICTINE

Depósito PASAJES (Guipuzcoa)

¡GANADERO!

¿Desea saber si su yegua o burra está preñada o sacia? Envíeme por correo cincuenta gramos de orina y 35 pesetas. J. González Cubillo, veterinario, Castañares de Rioja (Logroño).

NUESTRO TELEFONO, 2015

RENAULT 13 H. P.

modelo 1936, impecable, vendo Razón, GARAJE TARRIGA. (tardes)

PASATIEMPO

JEROGLIFICO

¿Te gusta el Jmeneco?

NECACION

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES.—1 D. 2 Mes. 3 Pos. 4 Vedados. 5 Recalados. 6 Ret. 7 Sedes. 8 Str. 9 S.

VERTICALES.—1 R. 2 Ver. 3 Peces. 4 Modales. 5 Deladados. 6 Sodater. 7 Solas. 8 Sus. 9 S.

TRINCHERAS GABARDINAS

CABALLERO SEÑORA Y NIÑO

MANTAS DE CAMA GRAN SURTIDO TEJIDOS Y NOVEDADES

BURGOS

NUEVOS ALMACENES

EL CENTENARIO DEL CHOTIS

Por José María Iribarren

En este mes se ha cumplido un centenario que quizá pase inadvertido: el centenario del chotis.

El tema de los bailes se presta a consideraciones. Hay bailes que responden al ritmo y al sentir de una época, bailes que han durado siglos y otros que tienen su furor y que desaparecen rápidamente. Así ocurre con los de estos últimos tiempos.

El minué, por ejemplo, llenó todo el siglo XVIII. El minué y el coltón nos llegaron de Francia con las chupas, las tabaqueras y las berlines. Traían un aire galante, aristocrático y de salón, frente al impetu popular y castizo de las chaconas, zarabandas, felias y seguidillas.

El vals, que llenó todo el siglo XIX, todavía se baila. En las Memorias de Alcalá Galiano leí que el vals se introdujo en España hacia 1800 y que se bailaba pausadamente. Con los años fue haciéndose más rápido y fogoso, hasta llegar a la locura del vals de los tiempos románticos.

A mitad del siglo, vinieron a alternar con el vals dos bailes de origen poco: la mazurca y la polca. "Eso es del año de la polca", suele decirse para tachar de vieja una cosa: En cuanto al "Polca Pérez" que aún se pide por bromas no alude al baile, sino a una pieza musical, "La tempestad, polca de Pérez" que en el verano de 1865 se estrenó en los conciertos de los Campos Elíseos de Madrid.

Por la misma época que la polca y la mazurca, entraron en España el chotis y la habanera cubana, languida, cadenciosa y contoneante.

De comienzos de nuestro siglo es el cake-walk, cuyo ritmo agitado rimaba bien con la locura de los primeros automovilistas y con los movimientos salváticos de las primeras películas americanas.

Tras de la Guerra Europea se pusieron de moda el foxtro y el tango argentino. Y hacia 1922 hizo furor el charleston dislocado, epiléptico y desparatante, que coincidía con la época cursi de las trincheras sebosas y el pantalón chanchullo de los "pollos pera", cuando las "niñas bien", tan ridiculizadas por Muñoz Seca, llevaban el pelo a lo garcón, los sombreros hasta las cejas y el talle en la cadera.

Después vino la época de las modas efímeras: la java (baile para canguros), la rumba y el danzón cubanitos, el bilbo americano. Y en nuestros días la konga, la samba, el tango, el tico-tico, el swing... Pero, volviendo al chotis, el chotis se celebró el 3 de Noviembre del 1850 en el Palacio Real. Entonces le llamaban la polca alemana. Andando el tiempo, este baile cortésano y galante, nacido en los salones de la realeza, fue democratizándose hasta llegar a ser un baile popular, barriobajero y de trapillo. Al contrario del vals, el chotis fue haciéndose lento, marcando su compás con ese martilleo con que marcan las sílabas los castizos de los sainetes. Y así tomó ese aire desgarrado y chulapo —¡olé!— madrileño y castizo —¡sí, señor!— y hasta cambió su ortografía y su prosodia para quedarse en chotis, con ch de chulo, de chata, de churro y de chipén. Llegó a identificarse con un pueblo y con todo un ambiente.

Porque el chotis, por más que los autores de zarzuelas y de revistas hayan querido dignificarlo, huele, quieras que no, a Verbena de San Antonio o a un jardín de la "Bombi", con farolillos, cadenas de papel y guirnalda; a churros; a culumpios y a tiéviros. A bañitos de "sociedad" y a orgullo con campanillas, tocado por el "Ninchi" o el "Cerote", no con la mano sino con el codo, porque esto es "la fetén de lerendi" y "¡p'a flamenco menda!". El chotis evoca la figura del chulillo de gorra derribada, tupe safo y pantalón abotinado —¡castizo él!— girando con la Encarna o la Rubiales en un ladrillo, con parsimonias, circustancias y los párpados entornados. ¡Y a ver qué pasa!

El chotis es el Madrid del bajo pueblo, el de la "Verbena" y los sainetes de Arniches, el del orgullo y el mantón de Manila, el de "Soy la garcón con un "con el pelo cortao" y el de "Ay Elé, Ay Elé— Ay Eleuterio" entonados con un deje gachón.

Si el chotis muere, morirá con él toda la estampa del Madrid fin de siglo, porque como él se había hecho popular, era castizo y era el baile más madrileño —¡olé!— ¡olé!...

Nuevos hogares

Lázaro Benítez - Rodríguez Martín



(Foto FEDE)

Ayer, a las doce, tuvo lugar el matrimonial enlace de la bella y simpática señorita María del Carmen Rodríguez Martín con el capitán de Aviación con destino en Barajas (Madrid), don Juan Antonio Lázaro Benítez, hijo del notario de Madrid don Lázaro Lázaro Junquera.

La Santa Iglesia Catedral fue el bello marco que encuadró tan solemne ceremonia y los novios hicieron su entrada en ella recorriendo la larga calle alfombrada y bordeada de plantas, a los acordes de la marcha nupcial. La novia, que realzaba su belleza con precioso vestido de raso natural blanco brochado y velo de tul ilusión, del brazo de su padre y padrino el notario de esta ciudad don Felisimo Rodríguez Estalot que vestía de rigurosa etiqueta, y el novio, con el uniforme de gala del Arma de Aviación, dando el brazo a su madre y madrina doña María Aurora Benítez de Lázaro, doña portadora de las arras del niño Antonio Agustín Martínez.

Recibió a la feliz pareja al pie del altar mayor, esplendientemente iluminado y en cuyo costado se "estacaba la insignia de la Congregación Mariana a la que pertenecía la contrayente, y acto seguido procedió a la bendición nupcial, el Excmo. Sr. D. Rafael García y García de Castro, obispo de Jaén, que a las nueve había celebrado en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos la santa misa en la que comulgaron los novios y sus familiares.

Acompañaban al novio. Prelado los M. I. Sres. Diez y Diez, deán del Cabildo y Arnaz Bonilla, que celebró más tarde la misa de velaciones y los beneficiados señores López y Sammartín.

Terminada la bendición nupcial, el Excmo. Sr. García y García de Castro, después de leer un telegrama de Su Santidad que dice: "Augusto Pontífice con paternales votos felicidad cristiana nuevo matrimonio Juan Antonio Lázaro Benítez-Carmen Rodríguez Martín, complacido orgarites implorada Bendición Apostólica, extensiva familiares y asistentes. - Montini, sustituto", glosando unas palabras que Su Santidad dirigió a los centenarios de obispos que acudirían a Roma con motivo de la definición del dogma de la Asunción, espuso a los nuevos esposos como la santidad del matrimonio y de la familia es el fundamento de la santidad de la Sociedad.

Terminada la ceremonia religiosa con bendición dada por el Sr. Obispo al final de la misa y durante la cual una orquesta interpretó selectas composiciones, se pasó a la sacristía mayor para cumplir con el requisito civil, suscribiendo el acta ante el juez municipal don Manuel Mateos, junto con los novios y como testigos, don Luisino Victoria, don Ignacio Martín de los Rios, don Gregorio Treviño, don Antonio Martín, don José Martín Lázaro, don Mariano Sammartín, don José Santos de Matos, don Lázaro y don Cecilio Lázaro Benítez y don Francisco Lázaro Junquera, hermanos y tíos estos últimos del novio.

Los numerosos invitados fueron delicadamente obsequiados en el Hotel España y los nuevos esposos, a quienes deseamos felicidades y venturas sin cuento, salieron para Valladolid y Madrid, desde donde en avión saldrán para Francia e Italia.

EL "TARZAN DE ORENSE"

ES UN NIÑO PORTUGUES QUE SE PERDIO EN EL MONTE

Un atracador se queda dormido en un taxi y es llevado así a comisaría

Pasea por Nueva York un "hombre de Marte"

Jersey City. — Un pistolero llamado William P. Zax, de 31 años de edad, alquilo un taxi y amenazando con dos pistolas al conductor le obligó que se dirigiera a una calle solitaria, donde le robó siete dólares y unos centavos. Luego le ordenó que recorriera la ciudad porque quería robar un coche nuevo. Al cabo de un rato el chofer vio por el espejo retrovisor que el pistolero se había quedado dormido y, en vista de ello, llevó el coche hasta la Comisaría más próxima, donde fue detenido el pistolero. —Efe.

SUBLEVACION EN UN REFORMATARIO

Valladolid (Halia). — Cuatrocientos multichicos de un reformatorio se sublevaron anoche porque no fue proyectada una película que se les había prometido.

Los muchachos levantaron barricadas en los dormitorios y rechazaron uno tras otro todos los "ataques" de los vigilantes. Finalmente intervinieron contingentes de la policía que, después de un "ataque frontal", restablecieron el orden. —Efe.

LCS ESTUDIANTES DE HARVARD TENDRAN QUE HACERSE LA CAMA

Nueva York. — La famosa Universidad de Harvard ha anunciado que en lo sucesivo todos los estudiantes tendrán que hacerse la cama y ocuparse de los trabajos domésticos, debido a los altos salarios que exigen las criadas destinadas a estos manicomios.

LISUPTA ENTRE CARPINTEROS Y FONIAEROS

Nueva York. — Por una disputa entre los carpinteros y los foníaeros, se hallan dentro desde hace seis días los trabajos de construcción de una nueva fábrica de uranio en Oak Ridge.

PELARA (Alemania). — Rudolph Pleil, el asesino que escribió sin prisión un libro de dos tomos titulado "Mi lucha", en el que describía sus asesinatos, ha sido sentenciado a cadena perpetua. Pleil ha anunciado que apelará contra la sentencia, porque la policía le prometió que si confesaba se lo pueste en libertad. —Anco.

UN "HOMBRE DE MARTE", PASEANDO POR NUEVA YORK

Nueva York. — Un "hombre de Marte", vestido con una malla verde y un casco de plata, y con la cara y las manos pintadas de verde, ha paseado, durante cinco horas por Broadway. Solo ocho personas le detuvieron para preguntarle quién era, y uno de ellos, al recibir la respuesta de que se trataba de un marciano, exclamó con alivio: "Menos mal; creí que era un loco". —Anco.

EL CASO DEL "TARZAN DE ORENSE"

Orense. — Ha sido aclarado el misterioso origen del niño aparecido en esta ciudad el pasado Septiembre en completo estado de abandono y con apariencia semisalvaje. Es de nacionalidad portuguesa y se apellida Rey.

Al parecer, un día del mes de Abril jugaba con otros pequeños en el pueblo de Valpasos, de la provincia portuguesa de Vila-real, a "justicias y ladrones". A él le correspondió hacer de "ladron" y tanto se quiso ocultar de la "justicia" que se atrevo en los montes de la provincia de Vila-real, y se desorientó de tal forma que no pudo encontrar ya su pueblo. Anduvo completamente solo hasta el mes de Septiembre por los montes, hasta que vino a parar a Orense.

La policía española obtuvo fotografías del entonces llamado "Tarzan", con

TOROS

Lima. (Servicio especial de la Agencia Efe). — En la plaza de El Acho, se ha celebrado un festival anunciado a beneficio de la Compañía de bombos Salvadoro Brena, en el que participaron los diestros españoles Pepín Martín Vázquez, Julio Aparicio y "Litrí", con Procua y el aficionado Fernando Grana Elizalde.

Procua estuvo bien y breve con la muleta, siendo ovacionado. Pepín, superior con el capote, destacándose en unas chuecillas. Aparicio, muy bien con el capote y muleta, de cuya faena se ovacionaron unos naturales y "Litrí" tuvo una actuación temeraria, destacándose en unos naturales.

SAN ROQUE QUINADO
Gran reconstituyente



Original modo de burlar una prohibición y de enterarse del nacimiento de un hijo

Sul. — Aunque no se pueden traer servicios británicos del Ejército a las tropas que luchan en Corea, el capitán Thomas Lister, de Colchester, ha sabido oficialmente que todo iba bien, al recibir el siguiente mensaje, llegado a su poder por conducto oficial y que ha sido poderosamente interpretado: "Llegó el feto ayer a Colchester; una gran artillería con un peso de nueve libras. Oficial encargado traer refresco y este en perfecto estado". —Efe.

LA GUERRA EN COREA

(Viene de primera página)

Corea, según ha revelado el portavoz del VIII Ejército.

La declaración del portavoz aludido dice que todos los heridos durante los combates parecen haber recibido buen trato del enemigo y se supone que han sido liberados por tropas chinas. Varios de los primeros surten congelaciones, por haber estado a temperaturas bajo cero durante más de doce horas.

PRECIPITACION CHINA?

Tokio. — Parece ser que China ha hecho un ofrecimiento de poner en libertad a unos mil prisioneros norteamericanos bajo ciertas condiciones, según rumores que circulan por esta capital. También se habla en determinado medio de que será revisada la reglamentación general del problema coreano. —Efe.

UN BATALLON AISLADO

Seul. — Un portavoz del VIII Ejército norteamericano ha declarado que un batallón del 17 Regimiento surcoreano está aislado en Chuewon al Noroeste de Seul, en situación crítica. Agrego que el batallón está escaso de municiones y que, hasta ahora, no se tenía más información. —Efe.

PLANTE DEL BATALLON FILIPINO

Manila. — Los diarios de Manila publican una información de Corea en la que se dice que la unidad militar filipina se negó a realizar un ataque contra la ciudad de Sinyge, por considerar que era indebidamente tratado.

NO ENCUENTRAN RESISTENCIA

Tokio. — El Primer Cuerpo de Ejército de las Naciones Unidas avanzó en el sector occidental del frente cerca de dieciocho kilómetros en profundidad, desde el comienzo de la ofensiva, hasta la una de la tarde (hora local). Hasta ahora los avances se realizan sin encontrar fuerzas comunistas. — Efe.

MAC ARTHUR, VISITA EL FRENTE

Frente de Corea. — Acompañado de los oficiales de su Estado Mayor, el general Mac Arthur visitó varios sectores del frente Noroeste. Ante numerosos soldados declaró: "Mantengo la promesa de que antes de Navidad les mandare a casa".

En un "jeep" abierto, a pesar del frío glacial, el generalísimo visitó los puestos de mando de las divisiones norteamericanas que participan en la ofensiva. Comunicó al general jefe de la 24 División que durante su entrevista con el presidente Truman, celebrada en la isla de Wake, propuso la concesión de una citación presidencial a la división que se distingue principalmente en los primeros días de la guerra de Corea.

VOLANDO SOBRE EL YALU

Frente de Corea. — En su avión "Constellation", el general Mac Arthur inspeccionó el sector del río Yalu, donde se encuentran las instalaciones hidroeléctricas que defienden los chinos. Daban escolta al avión del general numerosos aviones de caza con motor a reacción. Ningún "caza" comunista perturbó el vuelo. —Efe.

LA DIRECCION PERSONAL DE MAC ARTHUR DA GARANTIAS

Tokio. — El jefe del Gobierno nipón, Shigeru Yoshida, ha manifestado hoy que la dirección personal del general Mac Arthur en la ofensiva en el Norte de Corea da seguridades de la próxima terminación de la guerra. "Espero —añadió— que la tranquilidad se restablezca en aquella península muy pronto, en beneficio de la paz en el Asia y en el Mundo". —Efe.

MAS PRISIONEROS LIBERTADOS

Cuartel general del VIII Ejército (Corea). — Otros treinta prisioneros norteamericanos han sido puestos en libertad por los comunistas en el Norte de

"CONSEJO DE EUROPA"

(Viene de primera página)

to del Atlántico tiene un objetivo territorial.

Después de afirmar que la propuesta francesa de creación de un Ejército europeo había exigido grandes sacrificios del orgullo nacional de Francia, dijo: "El Ejército europeo sería una solución definitiva y de una garantía de paz contra todas las amenazas externas a Europa, presentes y futuras".

Añadió que Francia, lo mismo que se presta a combinar sus recursos de carbón y de acero con Alemania, también está dispuesta a combinar sus efectivos combatientes con el Continente, con Alemania y otros países, para hacer frente a la amenaza de la agresión comunista. Señaló que la analogía entre Corea y Alemania asusta. Alemania está dividida en la misma forma que Corea, siempre expuesta a la misma clase de incidentes. Schuman afirmó que un Ejército europeo es el único medio de evitar la violación de los pactos internacionales, concertados para la desmilitarización de Alemania y que Francia favorece intensamente la unificación de Europa y se opone a todo lo que pueda conducir a la desunión europea.

AVENIDA

«Viva la vida»

Tiene esta película, auténtica comedia de tipo y corte genuinamente norteamericano, un mérito inaudito: su desenfadado optimismo y su gracia sencilla.

Este le salva. Porque en lo demás se recurre al tópico. Todo es conocido y hasta reiterado. La heredera joven y travolta que no es feliz hasta encontrar su verdadero amor— un aviador enamorado de su profesión—, las peripecias idílicas...

Pero ya decimos que "Viva la vida" tiene unas cualidades primarias: franco optimismo y una sutil ironía bien dosificada. Y como H. C. Porter, avezado director, ha sabido desarrollarlo con agilidad y sentido, he ahí la razón del éxito de esta película, que es protagonizada por Joan Fontaine, James Stewart, Eddie Albert y Roland Young.

No se deje agarrar por el dolor.
Tome URODONAL

Todos los estilos
dentro de un marco que le permite el detenido examen antes de decidirse.

Muebles Angulo
SAN PEDRO Y SAN FELICES, 15-17
ALMACEN: CALERA, 9 BURGOS

EL PROCESO DEL CARDENAL MINDSZENTY, AL DESNUDO

NUMERO 21 (Copyright 1950, "New York Herald Tribune Syndicate"). "El Correo Catalán" DIARIO DE BURGOS. Terminantemente prohibida la reproducción total o parcial.

LA PARTIDA

La mañana del 6 de Febrero, Hanna y yo tomamos una sencilla maleta y un saco de viaje y nos dirigimos, en un taxi, a la estación. Mostramos nuestros permisos oficiales y subimos al expreso que iba a partir en dirección a la frontera, pasando por Győr. Por aquel entonces, la madre de Hanna se encontraba ya camino de Basilea y la libertad, en los Estados Unidos.

Hacia las cinco de la tarde, nos apeamos en la pequeña estación fronteriza de Szentgotthard. Habíamos telefonado de antemano, reservando habitación en un pequeño hotel al cual nos dirigimos, dejando la maleta, que no pensábamos llevarnos en la fuga. Hanna, con su saco de viaje, y yo, nos dirigimos entonces a la comisaría. Solicité hablar con el jefe de servicio, y una vez en su despacho, exhibí el permiso oficial y el pase. El funcionario pareció sorprendido. "No sabía nada de todo esto", manifestó. No querían dar publicidad al asunto—repuse sin inmutarme— hasta que hayamos observado los documentos y formulado algunas preguntas. Empezaremos mañana por la mañana, y ya le informare de lo que ocurra, a su debido tiempo. Hemos viajado todo el día y nos sentimos bastante fatigados. Un paseito para estirar las piernas, la cena... y a la cama.

Dije lo del paseito a fin de prevenirme por si las cosas no salían bien y habíamos de repetir la tentativa más tarde. Nos hallábamos en el punto más crítico de nuestra huida y expuestos a resultar muertos por los guardias fronterizos si éstos nos descubrían.

NUESTRA HUIDA DE HUNGRIA

Nos despedimos del agente y descendimos de nuevo la calle. Pasamos ante el hotel, y proseguimos hacia las afueras de la pequeña población, hasta un lugar de la vía férrea en el que un empujador de vagones nos esperaba, cargado de paquetes y provisiones. El empujador nos llenó de preguntas y nos preguntó por nuestros amigos. Esperábamos encontrar dos personas en el cruce de carreteras, una hora después de la llegada del tren de Budapest. En efecto, estaban esperándonos. Caminaron ante nosotros hasta el punto en que tras una curva, la carretera proseguía junto al embalsadero, al otro lado del cual se encontraba la zona soviética de Austria. Cruzaron con nosotros y esperamos.

LA FRONTERA

Cerca de Szentgotthard se encuentra un ancho río que a veces se desborda. Debido a esto, el embalsadero, separado de la carretera por una hilera de árboles y arbustos, está perforado en dos o tres lugares por pequeños túneles de desagüe. Sabíamos todo esto por un amigo que fue comandante de policía del distrito, durante la ocupación alemana. Coches de la policía, cada uno con dos hombres y un perro adiestrado guardaban la carretera, en las inmediaciones del embalsadero; pero de ordinario, los vigilantes procuraban pasarlo lo mejor posible, sentados en su jeep, fumando o en algún puesto de control, del que salían de vez en cuando para verificar una inspección somera. Nuestros amigos iban a detenerse en un lugar desde el que les fuera posible observar la carretera en ambas direcciones, luego atravesaríamos uno de los pequeños túneles, pero no hasta que viéramos brillar la luz de un cigarrillo frente a nosotros, en la oscuridad. Al percibir la mencionada luz, corríamos hacia los arbustos y penetrábamos en el túnel. Pero debimos producir algún ruido, porque en un lugar lejano, un perro empezó a ladrar y percibimos el rumor de un coche al ponerse en marcha.

Era demasiado tarde para volver atrás y pretender que paseábamos. "Vámos", murmuré y atravesando el túnel, nos pusimos de nuevo en pie, y echamos a correr a través de la breve franja de "tierra de nadie" (Todo esto hubiera sido imposible tres meses más tarde, por haberse procedido a minar los espacios existentes entre los distintos puestos de control...).

TIERRA DE NADIE

A causa de la oscuridad, Hanna tropezó, cayendo en una zanja. Al oír el ruido regresé a su lado, preguntándole en voz baja si se había hecho daño. Tras ascender a toda prisa la carretera, y doblar la curva, el jeep, se hallaba en el lugar en que el embalsadero descendía al nivel del suelo. Un haz luminoso pasó sobre nosotros, mientras apuntaban cuidadosamente la ametralladora. Así eran cazados muchos fugitivos. Pero la buena suerte nos acompañó. Escondidos en la misma zanja que había causado la caída de Hanna, vimos pasar la luz sobre nuestras cabezas repetidas veces. En vista de la inutilidad de sus pesquisas, los ocupantes del

policiales llevados a cabo por la A.V.H. y del sistema de manipulación de las supuestas pruebas.

Ya al final de mi relato, quiero hacer resaltar nuevamente que el proceso del Cardenal Mindszenty se encuentra bajo la jurisdicción del Tribunal Internacional de La Haya, el cual lo incoó, bajo el epígrafe de "violación de un tratado de paz". El periódico en que se ha publicado nuestro relato, no juzga el caso en cuestión, ni Hanna y yo tratamos tampoco de demostrar la inocencia del Cardenal y de sus compañeros. Esta es una tarea que sobrepasa los límites de nuestra competencia y nuestras funciones.

Sólo nos hemos referido al asunto desde un punto de vista meramente técnico y profesional, y en la medida en que nos vimos envueltos en él, por la A. V. H. Sólo se trata, pues, de explicar lo que hicimos, el porqué y el cómo lo que supimos y el modo en que llegó a nuestro conocimiento.

Este es un caso que atrajo la atención mundial por ser víctima un Prelado, Príncipe de la Iglesia y porque muchos de los factores involucrados al mismo aparecen como incomprensibles o confusos y así continuará posiblemente en el futuro. Muchos otros procesos se incoaron antes que el del Cardenal y muchos otros se sucederán, sin duda alguna. Y en todos ellos se seguirá la misma técnica. Cuanto ocurrió con las personas y con los documentos en el caso Mindszenty es pura rutina. Así se hizo antes y así se seguirá haciendo, sin variación sensible.

Porque estos son los procedimientos de la justicia roja, y es así como funciona en los países sometidos a su rigor.

FIN